

Trideset godina Instituta „Ivo Pilar“

Pilarov KALEIDOSKOP hrvatskoga društva

(u povodu obilježavanja 30. obljetnice Instituta Pilar)

PI
XXXL
AR



Naslovnica knjige „Pilarov kaleidoskop“

Institut društvenih znanosti „Ivo Pilar“ svečanom akademijom obilježio je trideset godina znanstvenog rada. Odlukom Skupštine Sveučilišta u Zagrebu, utemeljen je 26. studenoga 1991. kao Institut za primijenjena društvena istraživanja, a 1997. je preimenovan u Institut društvenih znanosti „Ivo Pilar“. Sjedište mu je u zgradi bivše Nacionalne i sveučilišne

knjižnice na Marulićevom trgu 19. U okviru Instituta djeluje 18 funkcionalnih centara za znanstvena društvena istraživanja. Ime je dobio u čast dr. Ive Pilara (Zagreb, 1874.-1933.), pravnika i ekonomista koji je sudjelovao i u političkom životu, zalagavši se za održanje višenacionalne i multikulturene Habsburške Monarhije, ali pod uvjetom da se reformira u držav-

no-političkom i nacionalno-političkom smislu. U južnoslavenskoj državi (Kraljevini SHS – Kraljevini Jugoslaviji) politički je proganjan. Bio je znanstvenik i publicist širokih interesa od umjetnosti i povijesti preko sociologije i psihologije do demografije, političke geografije i dr. U povodu 30. obljetnice, Institut „Ivo Pilar“ izdao je prvo cjelovito kritičko izdanje njegove knjige „Južnoslavensko pitanje“ iz 1918. u prijevodu s njemačkoga na hrvatski jezik.

U povodu obljetnice, objavljena je i prigodna publikacija o povijesti i postignućima Instituta u proteklih 30 godina pod naslovom „Pilarov kaleidoskop hrvatskoga društva“.

Institut društvenih znanosti „Ivo Pilar“ istražuje, propitkuje i daje odgovore o hrvatskom društvu, promjenama, kao i preporuke za budućnost. – Ovo je najveći središnji institut u području društvenih znanosti u Hrvatskoj, koji ima i humanističku dionicu. Psiholozi, sociolozi, povjesničari, demografi i drugi znanstvenici istražuju različite fenomene u suvremenom hrvatskom društvu, povijesti i drugim važnim temama – istaknuo je prof. dr. sc. Željko Holjevac, ravnatelj Instituta.

Svečanoj akademiji u povodu 30. godišnjice prisustvovali su brojni uglednici, predvođeni hrvatskim predsjednikom Zoranom Milanovićem i izaslanikom Vlade RH i ministrom znanosti i obrazovanja Radovanom Fuchsom koji je istaknuo važnost Instituta u odabiru aktualnih tema, njihovom praćenju i znanstvenoj analizi.

Dodijeljene su medalje s likom dr. Ive Pilara, koje su primili tajnica ravnatelja Instituta Blaženka Markeš, unuk dr. Ive Pilara Božidar Jančiković, znanstvenik dr. sc. Zlatko Matijević i akademik Ivica Kostović. Plakete za dugotrajnu suradnju i potporu uručene su područnim centrima u Puli, Dubrovniku, Gospiću, Osijeku, Varaždinu, Visu, Splitu i Vukovaru.